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RIFRAZIONE E ANGOLO LIMITE
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Quando un raggio luminoso attraversa una superficie di separazione passando da un mezzo più denso ad un mezzo meno denso, l’angolo di rifrazione è maggiore dell’angolo di incidenza (vedi la figura dove  (2 > (1). Aumentando l’angolo di incidenza si raggiungerà un angolo limite di (1 tale che (2 = 90°: non c’è più rifrazione. Oltre questo valore di (1, c’è solo riflessione totale.


Procedimento: modifica l’angolo di incidenza in modo da ottenere la riflessione totale. Misura l’angolo con il goniometro (Ea ( 1°) e inserisci il dato il tabella nella colonna “angolo limite sperimentale (1”.  Ora calcola l’angolo limite con la 2° legge di Snell:

Tabella dati e risultati                                                                                                dati

	materiali
	Angolo limite sperimentale ((1)
	Angolo limite calcolato ((1C)
	Errore %
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	sostanza
	Indice di rifrazione assoluto (n)

	
	
	
	
	
	Plexiglas
	1,49

	Plexiglas/aria


	
	
	
	
	Aria
	1,00

	Acqua/aria


	
	
	
	
	Acqua
	1,33


Calcoli per i mezzi: Plexiglas/aria

Calcoli per i mezzi: Acqua/aria

Conclusioni…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………
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Scopo dell’esperienza


Verificare che il valore dell’angolo limite (1 sia quello previsto dalla 2° Legge di Snell (legge della rifrazione).


� EMBED Equation.3  ���

















Nome....….............................…....………….............. classe……….. data………….. 
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